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Від укладача 

Біобібліографічний покажчик «Мачерет Євгенія Леонідівна – всесвітньо 

відомий науковець та педагог» (4.06.1929-9.09.2011) присвячений 90-річчю від 

дня народження нашої славної землячки, уродженки м. Житомира, всесвітньо 

відомого науковця, президента Європейської асоціації з лазеротерапії, віце-

президента Всесвітньої асоціації з акупунктури, президента Української 

асоціації з акупунктури і лазеротерапії, члена президії Вченої Ради МОЗ 

України, головного позаштатного спеціаліста з рефлексотерапії МОЗ України, 

члена редколегій багатьох медичних журналів. 

Покажчик має наступну структуру: 

Перший розділ коротко висвітлює біографічні дані Є.Л. Мачерет, розкриває 

її життєвий шлях та основні етапи наукової і практичної діяльності.  

Другий розділ представляє наукову спадщину Є. Л. Мачерет: бібліографію 

наукових праць, надрукованих у різних типах фахових видань, патенти на 

винаходи. Наукові праці в покажчику розташовані в алфавіті авторів і назв. 

Третій розділ містить джерела про Є. Л. Мачерет та її нагороди. 
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МАЧЕРЕТ ЄВГЕНІЯ ЛЕОНІДІВНА 

 

Цього року, а саме 4 червня, відзначено ювілейну дату — 90-річчя від дня 

народження Євгенії Леонідівни Мачерет — доктора медичних наук, професора, 

члена-кореспондента Національної академії медичних наук України, академіка 

Академії наук вищої школи України, лауреата Державної премії України, 

заслуженого діяча науки і техніки України, кавалера ордена княгині Ольги ІІІ 

ступеня, лауреата Республіканської премії імені В. К. Семінського, президента 

Європейської асоціації з лазеротерапії, віце-президента Всесвітньої асоціації з 

акупунктури, професора Тяньцзинського коледжу традиційної китайської 

медицини, президента Української академії традиційної східної медицини і 

культури, почесного президента Української асоціації акупунктури і 

лазеротерапії, завідувача кафедри неврології та рефлексотерапії Національної 

медичної академії післядипломної освіти імені П. Л. Шупика. 

Народилась Євгенія Леонідівна у м. Житомирі в 1929 році. Дитинство 

пройшло в тяжкі часи сталінських репресій та ІІ-ї Світової війни, які залишили 

її без батька. Доросле життя почалося в 12 років із розуміння необхідності 

піклування за хворими і знесиленими. Вона разом зі своєю матір’ю Тамарою 

Олександрівною годували та доглядали хворих радянських військовополенених 

у німецькому концентраційному таборі. Це і було передумовою вибору 

медицини як життєвого шляху. 

Після закінчення Київського медичного інституту в 1955 р. зовсім молода 

випускниця починала свій шлях у професії лікарем у глухих поліських селах. 

Там, де часто не вистачало не тільки спеціалістів, а навіть найнеобхідніших 

медикаментів, працювала головним лікарем дільничної лікарні в с. Вишевичах 

Радомишльського району Житомирської області.  

З 1958 р. стала працювати в Київському інституті удосконалення лікарів 

спочатку клінічним ординатором кафедри неврології, де вона пройшла клінічну 



та наукову школу під керівництвом видатного невролога професора Панченка 

Д. І. Захистила кандидатську дисертацію у 1964 р., стала асистентом кафедри, 

далі доцентом, у 1971 р. захистила докторську дисертацію, в 1976 р. отримала 

звання професора і заснувала школу рефлексотерапії, а в 1978 р. була обрана 

завідувачем кафедри неврології і рефлексотерапії, яку очолювала до 2011 р.  

Член редколегій багатьох медичних журналів, Євгенія Леонідівна і сама була 

автором чисельних монографій і статей. Написані нею підручники, перекладені 

багатьма мовами, стали настільними для сотень її колег в Україні та різних 

країнах світу. 

Наукові праці Є. Л. Мачерет присвячені клінічній та експериментальній 

неврології, включаючи питання судинної патології центральної нервової 

системи, запальних захворювань, черепно-мозкової травми, захворювань 

периферичної нервової системи, а також дослідженню механізмів дії 

рефлексолазеротерапії на нервову систему. Великий цикл робіт присвячений 

розробці лазерних апаратів, електростимуляторів, спеціальних апаратів для 

електропунктури, акупунктури, акупунктурної діагностики. Значний її внесок в 

розробку проблеми клінічних особливостей перебігу пухлин головного мозку в 

залежності від локалізації процесу та віку хворого. 

Євгенія Леонідівна розробила експериментальну модель церебрального 

арахноїдита, що дозволило відпрацювати оптимальні методи його лікування і 

профілактики. Вперше у світовій практиці представила переконливі дані про 

сполучені ураження судин головного мозку, серця та кінцівок. Вивчено 

механізми розвитку церебральних розладів у осіб, які постраждали під час аварії 

на ЧАЕС та розроблені спеціальні методи їх реабілітації. 

Мачерет Є. Л. створила школу сучасних методів немедикаментозної 

терапії, в тому числі рефлексотерапії та лазеротерапії в клінічній практиці. Під 

її керівництвом проведені спеціальні дослідження із впливу лазерного 

випромінювання з різною довжиною хвилі на мембрану нервової клітини. Має 
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диплом професора Всесвітнього Таньзцинського коледжу традиційної 

китайської медицини з правом викладання на Сході. 

Євгенія Леонідівна – автор більш ніж 790 опублікованих наукових праць, 

18 монографій та 6 посібників. Основні наукові праці: "Руководство по 

рефлексотерапии" (1989 р.); "Клініко-фармакотерапія неврологічних і 

нейрохірургічних захворювань" (1993 р.); "Основы электро- и акупунктуры" 

(1993 р.); "Справочник врача-невропатолога поликлиники" (1995 р.); 

"Практична неврологія" (1997 р.); "Радіаційна енцефалопатія та нетрадиційні 

методи її лікування" (2000 р.); "Електродіагностика та лікування в 

рефлексотерапії" (2001 р.); "Нервові хвороби" (2001 р., 2002 р.); "Нове у 

лікуванні невропатії лицевого нерва" (2005 р.); "Атеросклеротична 

дисциркуляторна енцефалопатія" (2005 р.); ”Сучасний погляд на проблему 

черепно-мозкової травми та її віддалені наслідки” (2005 р.); ”Основи 

традиційної китайської медицини в рефлексотерапії” (2005 р.); „Патогенез, 

методи, дослідження та лікування больових синдромів” (2006 р.); 

„Остеохондроз поперекового відділу хребта, ускладнений грижами дисків” 

(2006 р.) та ін. 

Під керівництвом професора Є. Л. Мачерет виконано 12 докторських та 49 

кандидатських дисертацій, пройшли навчання 44 аспіранти і 56 клінічних 

ординаторів, підготовлено близько 21 тис. спеціалістів-неврологів, 17,5 тис. 

рефлексотерапевтів, 250 інтернів і магістрів. 

Впродовж життєвого шляху Є. Л. Мачерет була прикладом самовідданого 

служіння людям, медичній практиці та науці, якій вона присвятила майже 60 

років свого яскравого життя. 
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НАУКОВА СПАДЩИНА Є. Л. МАЧЕРЕТ: 

 

МОНОГРАФІЇ 

 

Використання методів лазеропунктури при лікуванні та реабілітації 

населення, потерпілого від аварії на ЧАЕС : метод. рек. / Є. Л. Мачерет [та ін.]: 

Український центр наукової медичної інформації. - Київ : [б. в.], 1995. - 15 с. 

 

Застосування рефлексотерапії в комплексному лікуванні захворювань 

шлунково-кишкового тракту : метод. рек. / уклад. Є. Л. Мачерет [та ін.]: 

Український центр наукової медичної інформації та патентно-ліцензійної 

роботи, Київська медична академія післядипломної освіти. - Київ : [б. в.], 2000. - 

16 с.: мал. 
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